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Τα Εκπαιδευτήρια «ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΠΑΥΛΟΣ Ισθμού Κορίνθου γιορτάζοντας φέτος την 
επέτειο 10 χρόνων λειτουργίας τους, διοργανώνουν παιδαγωγική ημερίδα με θέμα: 
«Ελληνορθόδοξη παιδεία, όαση στην έρημο της απαιδείας». Η ημερίδα θα γίνει την 
Παρασκευή 19 Ιουνίου στην Κροκίδειο Αίθουσα της Ιεράς Μητροπόλεως Κορίνθου 
(Κροκιδά 4, Κόρινθος).

Η εκδήλωση θα ξεκινήσει στις 5.30 το απόγευμα με το απολυτίκιο του Αποστόλου 
Παύλου «Σκεῦος ἐκλογῆς», το οποίο θα αποδώσει η χορωδία των Εκπαιδευτηρίων. 
Την έναρξη των εργασιών θα κηρύξει ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κορίνθου 
κ.κ. Διονύσιος. Συντονιστής – παρουσιαστής του προγράμματος θα είναι ο κ. 
Λυκούργος Μαρκούδης, Επικοινωνιολόγος – δημοσιογράφος, Δ/ντής Προγράμματος 
του Ραδιοφωνικού Σταθμού «ΠΕΙΡΑΪΚΗ ΕΚΚΛΗΣΙΑ».
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Πρώτος ομιλητής θα είναι ο κ. Κωνσταντίνος Δεληκωνσταντής, Καθηγητής της 
Θεολογικής Σχολής του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, ο 
οποίος θα αναπτύξει το εξαιρετικά ενδιαφέρον θέμα: «Η παρακαταθήκη παιδείας 
της Ορθοδοξίας».

Ο εμβριθής θεολόγος – φιλόσοφος Καθηγητής, Ίμβριος στην καταγωγή, θα 
παρουσιάσει τον παιδευτικό πλούτο της Ορθόδοξης παράδοσης, όπως και ο ίδιος 
τον βίωσε ως σπουδαστής στη Θεολογική Σχολή της Χάλκης, αλλά και τον 
μετέδωσε ως δάσκαλος στη μακρόχρονη θητεία του στη δευτεροβάθμια και 
τριτοβάθμια εκπαίδευση.

Δεύτερη ομιλήτρια, η κ. Μερόπη Σπυροπούλου, ομότιμη καθηγήτρια της 
Οδοντιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών, η οποία θα εξηγήσει την 
πολύπλευρη έννοια της πατρίδας, όπως την έμαθε η ίδια μεγαλώνοντας σε ένα 
άλλο κέντρο, την Αλεξάνδρεια της Αιγύπτου, την εποχή όπου εκεί ανθούσε ο 
ελληνισμός.

Οι δύο λοιπόν άξονες της ελληνορθόδοξης παιδείας: η ορθόδοξη πίστη και η 
ελληνική πατρίδα θα θιγούν στο Α΄ μέρος της ημερίδας και θα γίνουν αφορμή για 
τη συζήτηση, η οποία θα ακολουθήσει.
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Το Β΄ μέρος θα ξεκινήσει με απαγγελία και χορωδιακή απόδοση αποσπασμάτων 
του έργου του Οδυσσέα Ελύτη «ΑΞΙΟΝ ΕΣΤΙ» από μαθητές των Εκπαιδευτηρίων.

Η πρώτη εισήγηση θα γίνει από τον κ. Ανδρέα Κουτσόπουλο, Φιλόλογο – Καθηγητή 
των Εκπαιδευτηρίων, ο οποίος θα εκθέσει το πώς η ελληνορθόδοξη παιδεία γίνεται 
πράξη εδώ και 10 χρόνια στα Εκπαιδευτήρια «ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΠΑΥΛΟΣ», ενώ θα 
αναφερθεί και σε άλλες αντίστοιχες προσπάθειες, οι οποίες λειτουργούν επιτυχώς 
αυτή τη στιγμή στον ελλαδικό χώρο.

Επόμενος ομιλητής θα είναι ο κ. Δημήτριος Αγγελής, Αντισυνταγματάρχης 
Σ.Σ.Ν.Σ., Δρ Διοικητικού Δικαίου, ο οποίος θα μιλήσει και με την ιδιότητα του 
γονέως μαθητών των Εκπαιδευτηρίων, για το πώς συμβάλλει η παρεχόμενη 
ελληνορθόδοξη παιδεία στο επίπονο παιδευτικό έργο των γονέων μέσα στην 
Οικογένεια.

Τελευταίοι ομιλητές νεαροί μαθητές και απόφοιτοι των Εκπαιδευτηρίων, οι οποίοι 
θα μιλήσουν για τη μαθητεία τους στα Εκπαιδευτήρια. Θα αναφερθούν στις 
εμπειρίες τους από το ελληνορθόδοξο σχολείο ως τόπο μόρφωσης και συγχρόνως 
χαρούμενης ζωής, όπου διαπλάθονται άρτιες προσωπικότητες με πλήρη 
γνωσιολογική κατάρτιση και ελληνορθόδοξα ιδανικά. Όλα τα παραπάνω 
οικοδομημένα πάνω στην αξία της συνειδητής ελευθερίας, όπου η ηρεμία, η τάξη 
και ο αλληλοσεβασμός ευνοούν την εργασία στο σχολείο και έξω από αυτό.

Η εκδήλωση θα κλείσει με βίντεο για τα δέκα χρόνια του σχολείου. Ο τίτλος της 
προβολής είναι: «2005 – 2015: 10 ΧΡΟΝΙΑ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ ΣΤΗΝ ΕΛΛΗΝΟΡΘΟΔΟΞΗ 
ΠΑΙΔΕΙΑ».

Μετά το κλείσιμο της ημερίδας θα επιδοθούν στους μαθητές τα βραβεία για την 
ταινία «ΤΟ ΑΔΕΙΟ ΠΙΑΤΟ». Η ταινία αυτή με θέμα τους αγνοούμενους της Κύπρου 
δημιουργήθηκε το Φεβρουάριο του 2015 από τους καθηγητές και μαθητές των 
Εκπαιδευτηρίων και τιμήθηκε με το πρώτο βραβείο σε διαγωνισμό των Υπουργείων 
Παιδείας Ελλάδας και Κύπρου. Έχει προηγηθεί η επίσημη βράβευση του Σχολείου 
από τον Υπουργό Παιδείας και στην εκδήλωση θα παραλάβουν τα ατομικά τους 
βραβεία οι συντελεστές μαθητές και καθηγητές.

Τα Εκπαιδευτήρια «ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΠΑΥΛΟΣ» λειτουργούν από το Σεπτέμβριο του 
2005 στον Ισθμό της Κορίνθου ως ένα σύγχρονο σχολείο με ιδανικά την πίστη και 
τη γνώση. Στόχο τους έθεσαν εξ αρχής τη διάπλαση ολοκληρωμένων 
προσωπικοτήτων, με βάση τις ελληνορθόδοξες αρχές.


